

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Булгаковой М.А. на тему: «Формирование системы обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Представленная диссертация посвящена актуальной проблеме разработки теоретико-методологического обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России. Прежде всего, актуальность обусловлена недостаточной разработанностью теоретических и методологических положений, обосновывающих механизм формирования отраслевой системы обеспечения экономической безопасности, инклюзивно интегрированной в систему национальной безопасности государства. Развитие цифровизации, нормативной правовой базы по устойчивому управлению природными ресурсами, механизмов финансирования и формирование новой культуры принятия решений, в том числе на государственном уровне, требуют существенной корректировки механизмов обеспечения экономической безопасности, особенно, с учетом сложности и многообразия форм использования лесов и древесины.

Из представленного автореферата диссертации видно, что автором глубоко изучены труды ученых по заявленной и схожим тематикам (с. 4), цель и задачи коррелируют с результатами, полученными автором (с. 5-6), которые отличаются несомненной новизной.

Содержание автореферата позволяет судить о диссертации, как о законченном исследовании, обладающем целостностью, значимостью и новизной. Объем, количество опубликованных трудов (с. 34-40) и апробация материалов диссертационного исследования (с. 10-11) характеризуют автора, как зрелого исследователя, способного самостоятельно ставить и решать научные проблемы.

Замечаний по существу представленных в автореферате результатов нет. В то же время, в качестве *частного замечания* следует отметить, что по логике, структуре и порядку исследования следует именовать рис. 12 (с. 33), как «рис. 11». Это замечание к оформлению автореферата технического характера, так как на стр. 34 в тексте имеется отсылка именно к рис. 11. Рекомендую автору впредь более внимательно относиться к оформлению результатов исследований.

В целом, автореферат производит благоприятное впечатление, содержание диссертации в нем приведено сжато, но емко и понятно. Текст дополняют рисунки и таблицы.

*Вывод.* Исходя из содержания автореферата, диссертация «Формирование системы обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России» выполнена на высоком уровне и соответствует всем критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней.

В диссертации представлены новые разработки, которые могут быть классифицированы как решение проблемы, имеющей важное хозяйственное значение, за что Булгакова Марина Александровна *заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук* по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой логистики и управления  
ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский  
технологический университет»  
д.э.н., профессор

А.И. Шинкевич\*

Подпись  
Шинкевича А.И.

удостоверяется.

Начальник ФГБОУ ВО «КНИТУ»



\* Шинкевич Алексей Иванович, доктор экономических наук (специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, заведующий кафедрой логистики и управления Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет», адрес: 420015, Казань, ул. К. Маркса, 68, тел. +7 (843)231-43-13, e-mail: ashinkevich@mail.ru